AYKEIO NAPAAIMNIOY 2XOAIKH XPONIA 2012-2013

FPANTEZ NPOATQIIKES EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2013

MAOHMA: OY2IKH KATEYOYNZHZ HMEPOMHNIA: 03/06/2013

TA=H : B’ AIAPKEIA: 2,5 QPE2

QPA: 7:45-10:15
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Oényiec:

o) EmitpEmeral n xpron pUn npoypappoati{OHEVNG UTTOAOYLOTLKAG NXOVAG.

B) Noa amavtioste otig KOAeC avadopdg mou cag Sivovral.

v) Naypadete pe pnAe pehave. To OXAUOTO KAl TIG YPOUDLIKEC TTOPACTACELG
UTTOPELTE VA TOL KAVETE UE LOAUPL.

6) Aev emutpénetal n xprion S1opBwTtikou vypou f SlopOwTIKAG TaLViOG.

€) OLypadlKEC MOPACTACELS va oXeSLAIOVTOL OTO TETPAYWVLIOUEVO XOPTL.

ot) Na cuppopdwveote mpoBupa Pe TIC 0dNYLEG TWV EMLITNPENTWV.

{) HAOAIEYZH TIMQPEITAI AYZTHPA.

To e€etaotikd Sokipo anoteAeitat ano duo pépn, A" ko B'.
TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO AEKA (10) ZEAIAES.

AINETAI TYNNOAOTIO zTIZ ZEAIAEZ 11 KAI 12

AKOAOYOEI TO NPQTO MEPOZ
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MEPOZ A": Amo tig dwdeka (12) epwtnoelg va Aoste MONO TIZ AEKA (10). Kabe
epwtnon Babuoloyeital pe mévte povadeg (5/100).

1. Jwpa X palag m=4 kg eival KpEUOOUEVO aTO SUVAUOUETPO

HEoa o€ aveAKuoThpa, Onwg paivetal oto oxNua. |

a)

B)

No peTadEPETE TO OXNLA OTO TETPASLO ATIAVIHCEWV KOl l
va oXeOLACETE TIG SUVAELS TTOU A0KOUVTAL OTO CWHA X. !
(k. 2) S

Moon Ba gival n €véel&n Tou SUVAUOUETPOU AV O

aveAkuotnpag aveBaivel mpog Ta mavw pe otabepn
gmtdxuvon a = 3 m/s’; (n. 3)

2. Iwpa BaAAetal anod to £6a¢og Katakopuda TPOG TA TAVW TN XPOVLKH OTLYUN

t=0 s pe apyLKn ToxuTNTA Up=20 m/s, onwg dpaivetal oto oxnua. H avtiotaon tou

agpa Oswpeital apeAntea.

a)

B)

Uo=20 m/s

No UTtOAOYLOETE TO XPOVO TOU XPELAIETOL TO CWHA YLO VO AVEPBEL OTO TTLO
PnAS onueio TNG TPOXLAG Tou (XpOvog avodou). (1. 3)

To {610 cwpa BAMEeTOL TTPOG TA TTAVW ATIO TNV ETULPAVELX TNG ZEARVNG LE TNV
8L apxikn taxvtnta. Na e§nynoete av o xpovog avodou auvédvetat,
HELWVETAL I TTAPEUELVE O 181o¢. H emitayuvon tng Baputntag otn ZeAnvn
glval pkpotePN amo autn tng g, gs < gr. (1. 2)

3. ZUMAo palag m=3 kg Looppornei o€ opt{ovtio damnedo. Kamowa otyun oto UAo

apxilel va aokeital optZovtia Suvapun F tng omolag to PETPO auEAVETAL CUVEXWG.

O ouvteAeoTn oTaTIKNG TPLBAG LETAEL EUAOU-BamESOU Elval Pgre= 0,5 KL O

ouvteAeotn ¢ TPLBNG oAloBnong ivatl p,=0,4.

a)

B)

No UTIOAOYLOETE TO HETPO TNG LEYLOTNG OTATIKAG TPLRAG KaBwg Kat TNG TPLBAG
oAioBnonc. (1. 2)

Na avadepete tnv avtiotolxn Suvaun tng tPLPNG mou aockeitat oto EUAO
otav n duvaun F naipvel tipég 10N, 16 N kat 17 N avtiotouya. (1. 3)

SeAiba 2 ano 10



4. Iwpa palog m=2 kg .ooppormel og Aelo opllovrio eninedo. Kamola otiyun
Séxetal TNV enidpaon optlovriag dSuvaung F n omola petaBarletal oe oxéon Ue
™ B€0on X, Onwg daivetal otn ypadlkr mapaotacn mou akoAoubOEL.
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o) Tiekdpalel To epPado tTnNC mo mavw ypadLkng mapaoTacng; (. 1)

B) Na xpnoLuomoLosTe To BewpnUa £PYOU-KLVNTIKIC EVEPYELAC YLO VO
uTtoAoyloeTe TNV TaxUTNTA TOU oWHATOG otav Bploketal otn Béon x = 10 m.

(n. 4)

5. a) Na dlatunwoete TIg ouVORKEG LOOPPOTILAG EVOG OTEPEOU CWHATOG. (M. 1)

B) Opoyevng 6okog Bapoug 200 N kat pkoug 6 m otnpiletal os SUo onueia A
Kat [, Onw¢ paivetal oto oxnua.

6m

1

A A

Na urtoAoyioete TIc SUVAELG TToU aokoUV ta otnpiypata A kot I otn paBdo.
(1. 4)

6. a) Na datunwoete to Nopo tng Naykooulag EAENG. (n. 1)

B) Zwpa palog m Bploketal otnv euBeia MOV eVWVEL T KEVTPA NG — ZeARvNC.

60Rr

m Tehnvn

Na Bpeite TNV andoTacn TOU CWHATOG ATto TO KEVTPO TG ' woTe auto va
Looppornel. No ekppAOETE TNV AMAVTINON OAC OE CUVAPTNON LE TNV aKTiva
™G Mg, Rr. Alvetal 0tL n anéotaon PETaEL Twv KEVTPpWY NG —ZeARvng elvat
60R[ kaL ott M =81Ms;, omou M kaL M; n pala tng Mg kat tng ZeAQvNG
avtiotolya. (1. 4)
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7. 'Eva ocwpa X ekteAel opaAn KukALkn kivnon Staypadovrag, Se€ldootpoda,

opLLovTLIO KUKAO aktivag r=3 m pe nepiodo nepipopdg T=4 s.

B)

v)

B)

Moo dpuoiko peyebog dlatnpeital otabepd wWOoTe N Kivnon va xapaktnpiletat
WG «OUOAN»; (k. 1)

No UTTOAOYIOETE TO PETPO TNC YWVLAKAG TaXUTNTAC TOU CWHATOC Kal ooy
HETAPEPETE TO OO OTO TETPASLO ATIAVINOEWVY VO OXESLACETE OE QUTO TO
Slavuopa TNG YWVLOKAE TaXUTNTOC. (1. 3)

No UTtOAOYLOETE TN YPOUULK TaXUTNTA TOU CWHATOG. (k. 1)

Tiovopaloupe nAektpeyeptikn Suvapn (H.E.A) plag nAeKTPLKAG INYNG;
(n.2)

H TTOALKA TAON HLOG TINYNC OE OXECN UE TNV EVTOON TOU NAEKTPLKOU PEVULOTOC
Tiou SLappeet Eva KUKAWA SLVETAL OO TNV TILO KATW ypodLKh tapactaacn.
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i) Na avadépete tnv nAektpeyeptiki SUvaun TNG MNYNC. (n. 1)
ii) Na urmtoAoylogte TNV ECWTEPLKN avTioTaon tng nyng. (1. 2)
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9. AlveTal TO TILO KATW NAEKTPLKO KUKAWUQL.

O,
| —
| SS—
20 \
A A
®
/|
'
a) O StakomTng A eivat KAELOTOC.
i) Na ypagete tnv £vdel&n tou BoATopETPOU. (n. 1)
ii) No urmtoAoyioete tnv £vOeLEn TOU OUMEPOUETPOU. (1. 2)
iii) Na utoAoyiloete TNV LoV OV KATAVOALOKETAL OTOV QVILOTATH. (. 1)

B) Avoiyoupe to Stakomtn A. Moéon evépyela Ba mapéXeL TOTE N Ny O0To
KUKAwpa; No e€nynoeTe TNV amavtnaor ooc. (n. 1)

10. >to SutAavo oxnua ¢aivetat n dtatagn Svo
MapaAANAwvV Kot avtiBeta dpopTiopévwy TAaKwv. OL
TIAQKEC amexouv Petafl toug 30 cm Kat n dtadopa
Suvaptkou petafy Toug ival 60 V.

o) Na pPETaPEPETE TO OXHO OTO TETPASLO TWV ATTAVIICEWV KL VA OXESLACETE

TIC NAEKTPLKEG SUVOLKEG YPOLLUEG OTO XWPO UETAEY TWV TIAOKWV. (1. 2)

B) Noa xapaktnpioete 10 €60¢ TOU NAeKTPLIKOU auTtoU Tediou. (n. 1)

v) No unmoAoyioete To PETPO TNC Eviaong Tou NAekTpLlkoL mediou. (1. 2)
+

11. NMAnowaloupe pa Betika poptiopévn papdo oe ()+ )
€va BeTikA POoPTIOUEVO NAEKTPOOKOTILO. ++

a) Na mneplypaete TL Ba MaApATNPHOETE OTO
NAEKTPOOKOTILO. (n. 1)
+
B) Na g€nynoete TI¢ mapaATNPROELC 0OC e Baon + \
TNV kivnon twv ¢optiwv. (1. 3) ¥

yY) Ti0a cupPel av oKOUUI)GOUPE TO SAKTUAO
pog oto Sioko tou nAsktpookomiou; (M. 1)
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12. a) Tiovoupaloupe puaolkr padlevépyela; (n. 1)

B) Na avadépete ta tpia £i6n NG padievepyol aktivoBoliag kabwg Kal Tt

¢duon Touc. (n. 3)
y) H oktwvoBoAia plag padlevepyou mnyng

Slaywptletal amo éva NAEKTPLKO edio, OMwG ! 2 3
daivetal oto oxnua. Na aviloTolXloeTe Ta - -
€(&n ™ ¢ aktwvoPoAiag pe toug aplbuouc 1, 2 - + +
Kall 3 TOU OXAUATOG. - I
(k. 1) - +
- g | +

Paéts;epvéc
mnyn

AKOAOYOEI TO AEYTEPO MEPOZ

MEPOZ B': Ano t1g £€L (6) epwtnoelg va AUoste MONO TIZ NENTE (5). KaBe epwtnon
BaBuoAoyeital pe Séka povadeg (10/100).

13. Ta owpoata A kat I, pe paleg M kat m avtiotolya, Bpiokovtal oto idto uYPog h
amno to £6a¢og Kot Looppomouv akivnta oe Aeio KekALUEVO eminedo, OMwG
daivetal oto oxnua.

o) Na peTadEPETE TO OXUA OTO TETPASLO TWV ATIAVICEWV KOl VO OXESLAOETE
T SUVALELC TTOU aloKoUVTaL O KABe cwua. (i .5)

B) KoBoupe to vijpa mou cuykpatel ta U0 cwuaTa.

i) Na urtoAoyloete TNV emttayuvon mou Ba AmoKTHoEL To KABs cwa av N

ywvia 6 = 30°. (n.3)
ii) Na e€nynoete moto amno ta dvo cwpata Ba pOAceL mpwTto oto £dadoc.
(n.2)
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14. Mua opada pabntwv PEAETA OTO £pYAOTNPLO TNG GUGCLKAG TNV opL{ovTia BoAn
XPNOLLOTIOLWVTAG la odaipa KAl TNV TEpAPATIKN Sldtaén Tou Mo KATw
oXNUATOC.

Ot paBntég adpnvav tn odaipa anod vPocg h kal HeTaKVWVTAG TO KATAKOPUDO
eninedo M petpovoav KaBe popd TNV opl{OVTLA KaL TNV KATAKOPUDN UETATOMLON
¢ odaipag. OL aviioToXeC LETPHOELG dailvovTal OTOV TILO KATW TtivaKa.

15.

B)

a)

B)

X (cm) 0 10 20 30 40 50
W (cm) 0 2 8 19 33 50
Atvetal 0TL n e€lowon NG TPOXLAG TNG odaipag sival ¢ = g X

2
2u,

XPNOLUOTIOLWVTAC TOV TILO TIAVW TILVOKO TLLWV VA OXESLACETE TNV KATAAANAN
yPadLKN TapAoTOOoN KOL OO OUTH VA UTTIOAOYLOETE TNV apXLKH TOXUTNTA, Uy,
¢ odaipag. (i .8)

Adnvoupe t odaipa and vPog h;< h. Na e€nynoete nwg Oa aAAdeL n
Hopdn ¢ ypadLkAg mapdotaong Tou EpwTnaTog (a). (n.2)

Na Statunwoete To vopo tou Ohm. (1. 2)

Yag Sivovral, prmatapia, aywyog, OUMEPOUETPO, LETABANTOC AVTLOTATNC,
BoAtopetpo, SLaKOMTNG, CUPLOTA.

Na oxedlaoete KATAAANAO NAEKTPLKO KUKAWLO LE OKOTIO VoL EAEYEETE AV O
aywyog lval wHLkog n oxL. Na eplypaete tov Tpomo ANYng Twv

HLETPHOEWV. (. 4)
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V)

16. a)

B)

iii)

XPNOLUOTIOLWVTAC TNV TELPAHATIKA Slatagn Tou epwtiuatog (B) oL pabntég
Katéypaav TLG TILO KATW UETPNOELS TNG €vtaong I Tou nAeKTpIkoU peUUATOC
KalL Tng taong V.

1 (A) 0,00 0,07 0,15 0,22 0,29 0,36

V(V) 0,00 0,50 1,00 1,50 2,00 2,50

ME TLG LETPAOELG TOU TIlVOKA VOl OXESLACETE TN ypadLK TApACTACH WOTE VAl
€€NYNOETE OV 0 AyWYOC IOV XPNOLUOToOnKeE elval WULKOG i OXL. Ao auTh

va urtoAoyloete tnv avtiotaon Tou aywyou. (1. 4)

Na ypaete TV LKavA Kal ovaykoio cuvonkn yla vo eKTeAel éva cwpa

KUKALKN Kivnon. (n.2)

Idpaipa palac m= 0,2 kg sivat Sgpévn pe vApa pnkoug L=1 m otepewpévo
amno otabepo onueilo. H opaipa ektedel opaAn KUKALKN Kivhon
Slaypadovrag opl{oviio KUKAO KEvTpou K.

Atvetal 6tL ouvd = 0,6, nud =0,8.

——————
-

~—

No HeTADEPETE TO OXN L0 OTO TETPASLO ATTAVI|CEWV OOC.

(n.2)

ii) Noa avaAuoete Ti¢ Suvapuelg oe Kat@AANAoug afoveg Kat va ypaeTe mola
elval n ouviotapévn duvapn nou ackeitat otn odpaipa. Na avadepete
(1.3)

(n.3)

i) Noa oxedlaoete 6Aeg TIg SUVAELG TTOU acKoUvTal oTn odaipa.

TO pOAo NG OoTNV Kivnon ¢ odaipac.

Noa urtoAoyiloETE TN ywviakn TaxutnTa TN odaipag.
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17. a)

B)

V)

18.a)
B)

Na Statunwoete 1o Bswpnua SLatnenong TG UNXAVIKNG EVEPYELRG. (W .2)

Ouada padntwv xpnolponoinoe tn cuokeun roller-coaster kot éva
OLUTOKLVNTAKL TTOU UTTOPEL VoL KUAGEL amo tn B€on A mpog ta KAtw. Na
TieplypAPETE 0 oUVTOULA TTWC OL LaBNTEG Ba eEAEYEOUV TIELPOLLOTLKA TO VOUO
Sdlatripnong Tng UNXOVLKAG eVEPYELaG. H meplypadn oag va meplthapBaveL: Tig
OUOKEUEG/UALKA TTOU Ba XpeLaoTouy, Ta puoLKA HeyEDN mou Ba PLeTpriocouV
KalL Tov TPOTIo AQPNG TWV LETPOEWV. (n.5)

<— T —>>

AdrVOUE TO TLO TTAVW OUTOKLVNTAKL palag 200 g amo vpocg h=40 cm kot
oUTO otapatd otn 6€on B. Na umtoAoyloeTe TNV amMWAELA TNG LNXAVLKAG
eVEpYeLaG yla tn Stadpoun AB. (n.3)

Tiovopaloupe €vtaon Tou nAeKTpLkoU Ttediov o€ éva onueio tov; (W .2)

211 kKopudEg B kal I LoookeAoug opBoywviou Tplywvou TtomoBetouvtal
doptia Q; kat Q,, OMWC paivetat oto oxrpa. Alvetat 6tL Q= 8.107°8C,
Q,=-8.10°C, AB=AT=3 cmkatK=9.10° N.m.C™?
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i) Na petadépete to oxrpa oto tetpadlo amavrioewv. Na utoAdoyloete to
HETPO TNG EvTaonG Tou NAEKTPLKOU Ttediou oto onpeio A kat va oxedldoete
10 SLAvuouad TNG. (1 .6)

ii) No umtoAoyioete to pEtpo tng duvapung mou Ba aocknBel oe poptio
q=+1.10"°C, av tornoBetnOel oT0 oNpEio A. (n.2)
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